

# Дух справедливости, свободы и равенства

**Ксения Малышева,**  
фото sarov.ru

**В** декабре прошлого года в Большом зале заседаний Законодательного собрания Нижегородской области состоялся торжественный прием общественных помощников уполномоченного по правам ребенка Нижегородской области. Региональный корпус общественных помощников, в основном, состоит из депутатов земских собраний, советов депутатов, городских дум. В Сарове функции по защите прав и свобод граждан теперь возложены на двух депутатов городской думы, в том числе и Станислава Власова.

— Институт общественных помощников в нашем регионе был сформирован в результате активной совместной работы с органами местного самоуправления, — отмечает С.Власов. — Я добровольно взял на себя дополнительную общественную нагрузку, так как считаю, что эта деятельность является важным дополнительным ресурсом в деле защиты прав, свобод и законных интересов саровчан. Я уже имею опыт работы с обращениями жителей, поэтому у меня есть понимание, как использовать компетенции общественного помощника на благо горожан. Кроме того, депутаты — народные избранники, и мы пользуемся доверием у населения.

По мнению Станислава Юрьевича, именно общественные помощники на уровне муниципалитета смогут нести координирующую функцию по объединению усилий органов власти и заинтересованных структур, а также ведомств, в поле деятельности которых защита прав и свобод граждан.

— Приоритет — помочь конкретному человеку, объединить усилия в решении наиболее важных проблем, возникающих в актуальных

сферах правозащитной деятельности, в том числе социального и трудового права, — уточняет С.Власов. — Появление общественных помощников уполномоченных во всех муниципальных районах и городских округах Нижегородской области является принципиальным вопросом, так как решает проблему доступности правозащитного института. Граждане часто не знают собственных прав и, соответственно, не знают, как можно их защищать и добиваться справедливости.

Депутат отмечает, что в своей повседневной работе общественные помощники оказывают практическую помощь населению и дают бесплатные консультации о наиболее эффективных методах защиты своих прав, свобод и охраняемых законом интересов.

— Уполномоченный по правам человека — институт государственный. Но при этом уполномоченный и его помощники не подчиняются напрямую органам власти, а действуют только лишь в соответствии с законами РФ, — объясняет Станислав Юрьевич. — Мы должны руководствоваться нормами международного права, Конституцией России, федеральными и региональными законами, обеспечивающими гарантии государственной защиты законных интересов человека. Помощники уполномоченных осуществляют свою деятельность на общественных началах и безвозмездной основе.

Моя основная задача — использовать все имеющиеся у меня возможности для помощи нашим горожанам. Институт общественных помощников — важный инструмент в защите прав граждан непосредственно на муниципальном уровне.

По словам С.Власова, общественный помощник разъясняет гражданам порядок приема обращений, а также круг вопросов, входящих в компетенцию уполномоченного, оказывает помощь в оформлении жалоб и заявлений, направляемых в адрес уполномоченного, осуществляет правовое просвещение и консультирование граждан, организу-



ет личный прием населения по вопросам их нарушенных прав и законных интересов.

— В ближайшее время будет организован кабинет приема горожан в здании городской думы, где будут осуществлять свою деятельность общественные помощники уполномоченных, — отмечает депутат. — Кроме того, мы будем проводить мониторинг общественного мнения, а также свидетельств, содержащихся в средствах массовой информации: это поиск наиболее острых проблем в городском округе и фактов нарушения прав и свобод человека на территории Сарова.

К Станиславу Юрьевичу уже успели обратиться несколько человек со своими жалобами. Один из саровских ветеранов хотел получить правовую консультацию. Другой заявитель — горожанин, сообщивший, что недавно у него состоялся развод, ребенок остался с женой, и, спустя некоторое время, стало известно, что малыш живет в опасных для здоровья условиях. Еще один обратившийся — молодой человек, который пытается бороться с парковками автомобилей на газонах в жилых дворах.

— Иногда люди хотят просто высказать свои эмоции, а бывают такие случаи, когда жители сетуют на то, что у них, например, не работает кран. Я спрашиваю — вы обращались в соответствующие службы? Мне отвечают — нет, там все равно не помогут. Я считаю такой подход к ре-

шению проблемы неправильным. Нельзя сидеть сложа руки и не предпринимать никаких действий. Прежде всего, следует помнить о том, что права человека принадлежат нам с момента рождения и являются высшей социальной ценностью для общества и власти. А признание, соблюдение и защита прав и свобод являются обязанностью государства. Но также необходимо учитывать то, что действовать надо всегда в рамках справедливости: права одного человека кончаются там, где начинаются права другого, — рассказывает С.Власов.

Станислав Юрьевич подчеркивает: отношение к правам и свободам человека — важнейший показатель морального, нравственного и духовного состояния любого общества:

— Именно в продвижении ценностей прав и свобод человека и гражданина, обединении вокруг этих ценностей всех структур и органов власти, правозащитных систем, общественности может быть заложен серьезный фундамент для безопасности и стабильности жизни каждого из нас. Нужно много сделать для того, чтобы каждый человек осознал, что он может реализовать свои права, при этом соблюдая права других людей. Поэтому взаимопонимание, уважение прав другого — единственный путь поступательного развития правового общества и государства.

## Новости

### Мороз учебе помеха

Министерство образования Нижегородской области ввиду понижения температуры воздуха рекомендует: при температуре -25-29 градусов не направлять в школы обучающихся 1-4 классов, до -30 градусов и ниже не направлять в школы учащихся 1-9 классов. Образовательные организации работают в обычном режиме.

### Безопасные купания

В преддверии праздника Крещения Арзамасский инспекторский участок ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Нижегородской области» информирует о том, что купание может осуществляться в специальных оборудованных местах (купелях). Купание в несанкционированных местах, а также их организация запрещены. Соблюдайте осторожность при выходе на лед.

### Спасатели получили новую технику

Глава администрации Сарова Алексей Голубев принял участие в торжественной церемонии, которая состоялась на базе СУ ФПС №4 МЧС России 27 декабря и была приурочена к Дню спасателя. Также перед огнеборцами выступили заместитель директора РФЯЦ-ВНИИЭФ, депутат областного законодательного собрания Юрий Якимов и начальник подразделения полковник Дмитрий Зотов.

В своем выступлении Алексей Викторович отметил важность надлежащего обеспечения пожарной охраны, поскольку от этого напрямую зависит уровень защищенности Сарова. Основной частью церемонии стала передача спасателям новой техники, а именно: пожарного автоколенчатого подъемника, квадрокоптера, квадроцикла и снегохода.

Оборудование было приобретено в рамках программы модернизации оснащения пожарно-спасательных подразделений МЧС России.

# Государственное управление как служение

**Валерия Александрова**

**В** декабре в конференц-зале службы деловых связей ВНИИЭФ состоялось последнее в этом году заседание Духовно-научного центра по теме «Современное государство: духовно-нравственные основы и право». В заседании под председательством митрополита Нижегородского и Арзамасского Германа и научного руководителя РФЯЦ-ВНИИЭФ, академика РАН Радия Илькаева приняли участие заместитель председателя Внешэкономбанка, член наблюдательного совета ГК «Росатом» Андрей

Клепач, начальник ФАУ «Главгосэкспертиза России», председатель правления Ассоциации юристов России Игорь Манылов, советник председателя правления государственной компании «Российские автомобильные дороги» Сергей Крастынь, глава города Александр Тихонов, глава администрации Алексея Голубев и другие.

Митрополит Георгий во вступительной речи перед началом заседания напомнил присутствующим, что прибытие на саровскую землю патриарха Московского и всей Руси Кирилла в этом году и его участие в заседании Духовно-научного центра имели характер исторического фактора и сыграют большую положительную роль на многие годы.

Радий Илькаев, переходя к теме заседания, подчеркнул, что система управления в России долж-

на быть двухканальной — с дополнительной опорой на общественное мнение и под нравственным «зонтом» Русской православной церкви.

Был выслушан доклад Игоря Манылова «Государственное управление как служение», в котором он коснулся таких важных аспектов этой сферы деятельности, как профессионализм и личностные качества в управлении и формировании кадрового потенциала страны, воспитание государственных кадров и развитие государственной службы, причины и меры противодействия коррупции, «презумпция виновности» государственных служащих в общественном мнении и в государственном управлении. Основным тезисом доклада стала мысль, что материальная мотивация в работе государственного аппарата обяза-

тельно должна дополняться нематериальной — мотивацией государственного служения как желания служить общему благу. Это тот самый «второй канал», который укрепит российское государство.

Митрополит Георгий подытожил: симфония — соработничество без взаимного вмешательства в дела друг друга — властей и святость как идеал жизни русского государства и русского человека — вот тот «второй канал», который в нашей истории уже был и который сейчас надо возродить.

Завершение заседания было на мечен план пяти встреч Духовно-научного центра на будущий год и примерная тематика докладов и обсуждений. Ближайшее заседание запланировано на 4 февраля 2017 года.